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namens de ALDE-Fractie

Betreft: Veiligstelling van de aanvoer van zeldzame aardelementen naar Europa

Zeldzame aardelementen (REE) zijn van doorslaggevende betekenis voor honderden geavanceerd 
technische toepassingen en zij vormen een sleutelelement voor de ontwikkeling van groene 
technieken zoals windturbines en hybride voertuigen. De industrie in de EU is momenteel volkomen 
afhankelijk van de invoer van REE uit China, dat 97% van de wereldproductie in handen heeft. Voorts 
heeft China, terwijl de mondiale vraag naar REE toeneemt, reeds aangekondigd de uitvoer aanzienlijk 
te zullen beperken.

Volgens de ramingen zal er reeds in 2014 sprake zijn van een mondiaal productietekort van 40.000 
ton REE. Welke mogelijke maatregelen op korte termijn stelt de Commissie voor ten aanzien van 
REE, overeenkomstig de pijlers die zijn bepaald in het grondstoffeninitiatief (RMI)?

Hoe denkt de Commissie de gevoelige REE-problematiek aan te pakken in het kader van haar 
periodieke overleg met China en binnen de overeenkomst voor handel en economische 
samenwerking en de lopende onderhandelingen voor de partnerschaps- en 
samenwerkingsovereenkomst EU-China? Hoe is de stand van zaken binnen de WTO? Welke 
maatregelen heeft de EG met haar partners genomen om te zorgen voor alternatieve REE-bronnen 
en om het leveringsrisico voor de Europese industrie tot een minimum te beperken?

Heeft de Commissie overwogen langlopende handelsovereenkomsten te sluiten met andere landen 
en regionale organisaties die REE produceren, zoals Latijns-Amerikaanse landen, Australië en 
Canada?

Overweegt de Commissie, daar REE niet alleen noodzakelijk zijn voor geavanceerde technische 
toepassingen en groene technieken, maar eveneens voor wezenlijke medische en 
defensietoepassingen, de mogelijkheid een Europees opslagprogramma voor deze stoffen  op te 
zetten (naar analogie van soortgelijke initiatieven van de VS, Japan en Korea) teneinde adequate 
aanvoer van REE en prijsstabiliteit mogelijk te maken? Wat zijn de vooruitzichten op hergebruik van 
REE in de EU? Zal REE-vervanging een belangrijke rol spelen in het volgende KP voor onderzoek?

Hoe denkt de Commissie REE-ondernemingen in de EU aan te moedigen tot herontwikkeling en 
gebruikmaking van andere bronnen in de EU en in Groenland? Welke maatregelen overweegt de 
Commissie om ervoor te zorgen dat de winning van zeldzame aardelementen in ontwikkelingslanden 
op volkomen transparante wijze geschiedt en dat naar behoren rekening wordt gehouden met 
plaatselijke gemeenschappen?
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